
 

 

 

DIAGNOSTIKA ZÁŽEHOVÝCH MOTORŮ 

 

      Řídicí elektronické systémy motorů (ale i ostatní konstrukční skupiny automobilů-převodovka,ABS 
atd.) jsou vybaveny tzv. vlastní diagnostikou. Znamená to, že jsou schopny rozeznat chybnou funkci 
některého komponentu a přijmout určitá regulační opatření. Jedná-li se o klíčové zařízení, např. chybný 
snímač otáček motoru, motor nepoběží. Ale jde-li o některý z korekčních prvků řízení motoru, např. 
lambdasondu nebo snímač klepání, motor poběží podle nekorigované základní mapy v tzv. nouzovém 
nebo náhradním režimu. Ten umožní s vozidlem dojet do místa opravy, byť za cenu nehospodárného 
nebo nekomfortního běhu. V každém případě se tato porucha zaznamená do paměti ŘJ. To umožní po 
napojení čtecího diagnostického přístroje vadné zařízení identifikovat a závadu z paměti posléze 
vymazat. Současné diagnostické přístroje rovněž umožňují kontrolu chodu mnoha elektronických prvků za 
běhu motoru, snímačů i akčních členů. Připojení k diagnostikovanému zařízení je možné podle stáří 
vozidla několika způsoby: 

 

      Osobní automobily, vyrobené v Evropě od května 2001 (v USA od r. 1996) musí být vybaveny 
systémem palubní diagnostiky OBD (On Board Diagnostic). Účelem je standardizace diagnostické 
komunikace se systémy řízení motorů. Tato jednotnost je především dána připojovacím konektorem a 
jeho umístěním v kabině vozidla. 

 

  



 

 

 

 

     Kromě toho je normami OBD určeno, jaké požadavky jsou kladeny na komunikační protokoly, 
přístroje, testovací módy, doporučené  formáty chybových kódů, diagnostickou terminologii, softwarové 
požadavky a další potřeby diagnostické problematiky. Situace je ovšem komplikovaná např. tím, že 
evropské vozy komunikují podle norem ISO, kdežto americké podle SAE, takže bez patřičného adaptéru 
je komunikace nemožná.                                                                                        

      Přestože vlastní diagnostika vozidel práci opravářů podstatně usnadňuje, bez změření vadné 
součásti příslušným přístrojem se nelze obejít. Nepostradatelným pomocníkem při zjišťování průběhu 
nejrůznějších signálů je osciloskop. Následující obrázky jsou ukázkou nejčastěji měřených signálů. 

 

  



 

 

 



 

 

 

 

  



 

 

 

 

  


